



责编/李强 美编/李红芬 审读/王林宏

2023/12/23 星期六

青岛晚报

7

# “上链接”！西海岸特色农产品“开团”

青岛乡村振兴数字贸易品创园开园吸引团购平台进驻 六大板块助推产销一体化

本报12月22日讯 近日，青岛乡村振兴数字贸易品创园在青岛西海岸新区泊里镇开园。作为青岛市首家乡村振兴主题的全链条数字贸易电商平台，园区的成立标志着泊里镇在“互联网+”产业布局再上新高度，将进一步提高“西海岸农产品”的知名度、美誉度。

青岛乡村振兴数字贸易品创园由中国最大的跨境M2M全球本土化服务平台重庆大龙网科技集团有限公司投资运营，总投资5.8亿元，占地7.5亩，拥有900平方米的特色农产品展示空间和4000平方米办公延展空间。青岛乡村振兴数字贸易品创园设立品牌创意中心、品控品测与标准认证中心、数字贸易供应链中心、招商服务供应链中心、双创培训中心、直播孵化中心六大板块，对特色农业产业进行统筹引导、管理和运营，推动农产品产销一体化。

目前，甲滩粉条、海青茶、宝山蓝



青岛乡村振兴数字贸易品创园在青岛西海岸新区泊里镇开园。

莓、大村蘑菇、泊里红席等新区特色农产品、非物质文化遗产已入驻展厅，部分优质海产品、蓝莓产品已上线到大龙云、大龙到家团购平台进行网络销售，终端触达消费者。此外，园区已招引平

台型企业入驻近10家，并与新区高校开展校企合作，就共建产业学院、开设微专业等领域达成战略合作协议，预计在五年时间内，招商入驻企业累计150家，累计贸易额16.9亿元，直播品推

300场次。未来，青岛乡村振兴数字贸易品创园将以建成国内领先的数字贸易产业基地为目标，打造农业IP、制定市场标准、实施品牌传播，着力打造数字贸易基础生态服务圈和产业集群，助力本地乡村产业转型升级。

近年来，青岛西海岸新区以特色农业产业化为驱动，在各农业镇街多点开花，着力打造了一批做得实、拿得出、叫得响的乡村产业特色品牌。青岛乡村振兴数字贸易品创园探索以“互联网+”模式扩大产品销路、提升品牌影响力，为新区特色农产品搭建了更为广阔的发展平台，同时以农为媒、以商为介，让更多优秀的企业、人才通过农产品电商的窗口认识新区、接触新区、加入新区，创造更多招商引资、招才引智的良好契机。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者于波）

## “冬日暖南”带来文化惠民新玩法

市南区文化惠民季启幕 为期3个月串联元旦、春节等节点

本报12月22日讯 22日，记者从市南区文化和旅游局了解到，为期3个月的“冬日暖南”文化惠民季已安排。活动期间，市南区将围绕元旦、春节等节点，立足文化惠民，将精品演出、文体活动、文化设施串联起来，多角度全方位营造浓郁的“暖南”文化氛围。

在文化惠民季期间，市南区将联合海青文杰(青岛)文化传媒有限公司、国际(青岛)打击乐演艺中心、青岛曲艺社等专业演出机构，推出曲艺、儿童剧、打击乐系列惠民专场12场，曲艺大师课、儿童戏剧培育课程8节，让更多居民走进艺术、欣赏艺术、爱上艺术，让孩子们学习和传承传统文化，享受市南的高品质文化惠民演出。

无论是图书馆还是城市书房，都以崭新的内容呈现最亲民的文化内涵，这里将举行青岛小贝壳少年爱乐交响乐团跨年音乐会、“挥春送福、寄信未来、跨年电影院”、2023年市南区首届“上街里”全民飞镖比赛等活动，以“阅读+

音乐”“阅读+读城”“阅读+展览”等方式，实现阅读空间的迭代升级。

八大关街道的红岛路、金口路、太平角等5个社区，将围绕提升群众文化生活水平，推出迎新年“非遗进社区”手工系列、庆新春“送福进社区”书画系列活动，丰富辖区群众年节文化生活。同时，市南区11个街道50个社区还将选取优秀队伍，举办“幸福市南”社区公益精品课艺术普及汇报演出暨成果展，充分展示市南居民的文化风采，让居民为文化代言。

活动期间，“我们的节日·春节”第十届市南区花样馒头大赛，通过线上教学和线下面点高手的比拼，让传统文化绽放应有的光彩。东方惠和艺术博物馆开展迎新春馆藏精品展、迎春纳福·写福迎春活动，胶济铁路青岛博物馆的“国铁国潮”系列文创展，给大家更多走进博物馆的理由。具体活动安排可登录市南区文化和旅游局官微了解。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰）

## 50万元医用物资驰援积石山

青岛海氏海诺紧急调配医用物资捐赠甘肃灾区

本报12月22日讯 12月18日，甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震，灾情牵动着全国人民的心。海氏海诺集团紧急响应，联合海氏海诺慈善基金会第一时间驰援地震灾区。面对灾情，海氏海诺集团紧急调配包括创伤应急包、医用酒精消毒棉片、无菌敷贴、医用碘伏、创口贴等灾区急需的医用物资，据悉，第1批价值50万元物资已经连夜运抵灾区。

“地震无情，人间有爱，海氏海诺集团将持续关注救灾进展，并提供力所能及的帮助。”青岛海氏海诺生物工程有限公司总经理胡静表示，作为一家医疗用品企业，海氏海诺希望贡献自己的一份力量，与受灾同胞们风雨同舟，共渡难关。作为民族品牌，此次捐赠不仅体现了海氏海诺对受灾群众的关怀，也展现了企业的责任担当。企业正用自己的实际行动



紧急调配医用物资。

动，展现着人间大爱，传递着正能量。

此次捐赠，是海氏海诺继疫情多次捐助之后的又一大爱之举。青岛海氏海诺生物工程有限公司的爱心和捐助，得到社会各界的充分肯定，陕西青年志愿者协会、西安交通大学纷纷发来感谢信……一时间，纷纷点赞“青岛海氏海诺了不起”。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 程强）

## 盘活资源，强村共富注入新动能

莱西奏响“组织共融+资源共享+乡村共富”乡村振兴协奏曲

本报12月22日讯 莱西市坚持因地制宜、因势利导的工作理念，“精准化”盘活，释放资源效能。通过发挥组织的力量，运用市场的手段，以多村联建、强村独资、村企合作等模式，组建成立强村共富公司，打造村党支部组织领办合作社“升级版”，充分挖掘域内资源禀赋和市场需求，发展壮大新型农村集体经济，推动实现村集体和村民共富，奏响“组织共融+资源共享+乡村共富”的乡村振兴协奏曲。

最近一段时间，姜山新村的三栋闲置楼房开始重新装修。与众不同的是，这次装修不是为了住人，而是要打造胶东半岛小龙虾集散中心。依托小龙虾、大闸蟹等特色水产养殖，姜山新村强村共富公司与保驾山新村强村共富公司合资成立合盛水产公司，创建小龙虾、大闸蟹本土知名品牌，仅此一项产业预计就可为强村共富公司增收200万元，增加集体收入100余万元。

而在莱西市日庄镇沟东新村，村民们正在给新建成的一批民宿做最后的清洁工作，这些民宿建成后将成为沟东新村调整产业发展的一个新起点。之前，沟东新村主要依靠葡萄产业，产业单一，后续发展优势不足。新村党委提出在巩固提升葡萄产业的基础上，盘活村庄闲置宅基地，打造乡村



姜山特色街区振兴街开街仪式暨小龙虾品鉴会签约仪式举行。

精品民宿的发展思路。

沟东新村党总支书记高维玉表示，依托强村共富公司，打造精品乡村民宿，目前一期2栋10间民宿工程已顺利竣工；下一步将再盘活16间民房，建设库区移民文化展览馆二期，丰富库区移民精神内涵。沟东新村以强村共富公司为依托，扎实开展低效土地盘活行动，打造文旅融合新亮点，积极盘活农村闲置民房，大力开展集田园采摘、休闲度假、体悟实训于一体的乡村旅游产业。

近年来，莱西市深化拓展“莱西经验”，首创“乡村公共资源+强村共富公司”促新型农村集体经济发展模式，117家强村共富公司通过抱团发展特色产业、提供劳务等，带动村集体增收近5500万元、农民增收1.2亿元以上。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 魏康 尉津铭）

## 路桥设施上新 打通“毛细血管”

胶州铺集镇借力城市更新畅通村民幸福通道

本报12月22日讯 近年来，胶州市铺集镇城市更新和城市建设三年攻坚行动如火如荼地开展，借助城市更新建设契机，不断加快镇域道路升级改造工作，着力提升城市综合承载力，推动城市更新建设再上新台阶。

“我们村连接省道只有一条路，以前道路坑坑洼洼，尤其是到下雨天，路就更难走了，要是能修修就好了！”于家庄村董阿姨说出许多村民的心声，“现在道路修好后，我们出门也有安全了。”

据了解，于家庄村进村路是铺集镇“四好农村路”工程中的其中一条道

路。该工程共涉及姜家庄至后涝庄、苏家泊至石空崖、沙河村西至东皇姑庵村、于家庄村进村路四条道路，总长8.9公里，主要对道路路面实施沥青翻建。目前，4条道路均已完工通车。

“为保证道路尽快建成交付使用，我们成立了专门的工程推进队伍，专班专项督导建设进度，分解具体任务、细化落实举措，督促施工单位加大人员及机械投入，抢抓工程进度，争取项目保质保量如期完工，早日投入使用。”铺集镇公路站站长雷强表示。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 唐晓辉）